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.
//fé\ Kuvaa seuraavat kielet sekd sddnnollisten lausekkeiden etts determinististen direllisten

automaattien avulla:

(a) {w e {0,1}* | w sisiltss parillisen monta (mahdollisesti ei yhtdén) ykkosta} 4p.

(b) {w € {0,1}* | w sisiltis parittoman monta ykkost4}

4p.

T (c) {w e {0,1}* | w sisaltad parillisen monta (mahdollisesti ei yht.) ykkéstd ja  7p.
; loppuu nollaan, tai sisiltis parittoman monta ykkosti Jja loppuu ykkoseen}.

(Vihje: (c)-kohdassa saattaa, valitun ratkaisutavan mukaan, olla edullista laatia ensin

epddeterministinen automaatti.)

2. (a) Laadi yhteydetsn kielioppi kielelle

Lz{a"bm]nz()jam:ntaim:mz}.

Anna kielioppisi mukainen Jasennyspuu lauseelle aabbbb.

(b) Osoita (tasmillisesti!), etts (a)-kohdan kieli L ei ole sisnnsllinen.

8p.
7p.

3. SWnnittele (epéideterministinen) pinoautomaatti, joka tunnistaa, tehtdvissi 2 tarkas-
tellun kielen L. (Kuvaa automaatti@ﬂ‘akaaviona.) Esitd suunnittelemasi automaatin
hyviksyvit laskennat sydtteilld ab ja abb, ja se‘}lf/a miksei se hyviksy sydtetts aabbb.

15p.

4. Toinen seuraavista:

(a) Osoita, etti jos kieli I on yhteydetén, niin samoin ovat my0s seuraavat kielet:

L* = UL’“:{wl...wkykzo, w; € L kaikilla i =1,... k},

k>0
LR = {w® | we L)

(Merkinté w? tarkoittaa tassd jonoa w takaperin kirjoitettuna.)

15p.

(b) Selitd, miti tarkoitetaan universaalilla Turingin koneella ja esitd padpiirteissiin,

toimintaperiaatteen tasolla, sellaisen konstruktio.

15p.

Yhteensd 60p.




